

# ESPAÑA DENUNCIA A LOS AGRESORES

## Y PIDE a la S. DE N.

1. Que se reconozca la agresión de que ha sido objeto España por parte de Alemania e Italia.
2. Que, en consecuencia de ese reconocimiento, la S. de N. examine con toda urgencia la forma de poner fin a esta agresión.
3. Que se devuelva íntegramente al Gobierno español su derecho a adquirir libremente todo el material de guerra que estime necesario.
4. Que sean retirados del territorio español los combatientes no españoles.
5. Que las medidas de seguridad a adoptar en el Mediterráneo sean extendidas a España y que se asegure a España en ellas la participación que legítimamente le corresponde.

Los árabes y cristianos indígenas, y que se reclaman de manera razonable la inmigración judía. Termina haciendo un llamamiento a la serenidad de los árabes y judíos.

**NORUEGA LAMENTA EL PAPEL BORROSO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES**

El ministro de Negocios Extranjeros de Noruega deplora el papel borroso de la Sociedad de Naciones y su debilidad ante los grandes conflictos internacionales. Dice que esto no es culpa del Pacto, sino más bien de la resistencia de los Estados a su aplicación. Declara que apoyará toda propuesta que invite a los contendientes españoles a aceptar un armisticio. El orador confiesa su limitada fe en la potencia de la Sociedad de Naciones, y declara que es importante mantener en el orden del día el problema del desarme. Pide que todos los Gobiernos acepten la publicidad de los presupuestos, y llama finalmente la atención sobre la última obra de la Sociedad de Naciones en favor de los refugiados políticos, citando a este propósito a Francia como ejemplo para los demás Estados.

En el sector de Oviedo, enfrente enemigo sobre Grulleros, Llanera, Viedes, Saneuzo y otras posiciones.

**FRONT POPULAR ANTI-FASCISTA**

En el local de la Federación Local de Sindicatos, se celebró ayer una reunión de todas las representaciones antifascistas de Alicante para constituir esta entidad. Asistieron delegaciones de la C. N. T., U. G. T., Izquierda Republicana, Partido Comunista, Unión Republicana, Partido Socialista, F. A. I., Juventudes Unificadas, Juventudes Republicanas, Juventudes Libertarias.

En la tarde se dará cuenta en una nueva reunión de cinco dietas estructurando definitivamente el nuevo organismo que viene a colaborar en la obra patriótica del Gobierno.



Alicante, domingo 19 de Septiembre de 1934 — 10 céntimos — Año I — Núm. 64

### Mejoran nuestras posiciones en Zuera

**El ejército italiano continúa encontrando la resistencia de los héroes de Asturias**

ESTE.—Las fuerzas propias del sector de Zuera, ocupando una colina, rectificaron a vanguardia en la primera línea, después de sostener duros combates con el enemigo. Las baterías enemigas de Zuera, Leclina y Ferrigüera, dispararon sobre nuestras posiciones.

Se han presentado cuatro evadidos del campo rebelde.

NOTA.—El enemigo atacó en el frente oriental, principalmente sobre el sector de la costa y Arenas de Cabrales. Consiguieron apoderarse de este pueblo y de San Antolín. Situado en las proximidades del mar. Alzó también Peñas Blancas y Las Bráñes, siendo rechazado con grandes bajas. La actuación de la masa de aviación enemiga, fue extraordinaria y ametralló, además de las posiciones citadas, Carrión y Manza.

En el frente de León, después de un fuerte ataque, los facciosos ocuparon la zona central de la sierra Caballero.

En el sector de Oviedo, enfrente enemigo sobre Grulleros, Llanera, Viedes, Saneuzo y otras posiciones.

SER.—En Párex (Granada), los rebeldes hostilizaron nuestras posiciones con fuego de artillería y ametralladora, al que se respondió en igual forma por nuestros tiradores. Fuego de fusilería en las montañas de Cruz del Cherrillo, próximas a Trévez (Granada).

Un avance iniciado por las tropas propias en el sector de Pozoblanco, continúa lentamente, debido a la resistencia enemiga.

Precedentes del campo faccioso se han presentado en nuestras filas dos evadidos.

LEVANTE.—Fuerza de cuartero y cañón en el sector de Carrión. La infantería enemiga, puesta a la altura del kilómetro 14 del ferrocarril, fue rechazada. Hostilizaron nuestras posiciones de la estación del ferrocarril a Ojos Negros.

CENTRO.—Sin novedad.

### Los mineros pagan sus cuotas pendientes a la U. G. T.

VALENCIA, 19 (1 m.).—AMADOR FERNANDEZ, EN NOMBRE DE LOS MINEROS ASTURIANOS, HA REMITIDO AL DIPUTADO CAMARADA INOCENCIO BURGOS, PRESIDENTE DEL SINDICATO MINERO, CINCUENTA MIL PESETAS, A FIN DE QUE PAGARA LAS CUOTAS PENDIENTES EN LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES. EN ESTA CANTIDAD ESTAN INCLUIDOS LOS DESCUBIERTOS CORRESPONDIENTES A LOS MIEMBROS DEL SINDICATO MINERO MUERTOS EN LA LUCHA.

### El acuerdo de Nyon -- dice "Izvestia" -- favorece el contrabando para Franco

MOSCÚ.—El corresponsal de "Izvestia" en Ginebra comunica refiriéndose al caso del control marítimo por parte de Inglaterra y Francia, que esta medida aplicada al litoral español ocupado por Franco, facilita todavía más el contrabando de Italia y de Alemania.

Se dice en los círculos de Ginebra que, en esas condiciones, el Gobierno francés debe levantar el bloqueo en la frontera franco-española. (Alm.)

### Más contingentes italianos a España

PARIS, 18.—«Le Populaire» publica un despacho de su corresponsal en Tangor anunciando que el 6 de septiembre desembarcaron en Melilla, 7.000 soldados italianos. Inmediatamente siguieron para España desde dicho puerto marroquí tres divisiones. Oficiales italianos han declarado que estos 7.000 soldados no son más que el anuncio de la llegada de grandes contingentes que son esperados estos días en Melilla.

Por otra parte se anuncia que están llegando al Marruecos español un buen número de ingenieros alemanes que estudian la organización de las fortificaciones en la frontera entre la zona francesa y la española en los alrededores de Tanger.

En el cabo de Villa Alhucemas han sido instaladas baterías de gran calibre, de fabricación alemana.

### ESPAÑA HACE OIR SU VOZ

**(TEXTO TAQUIGRAFICO)**

A continuación hace uso de la palabra el jefe del Gobierno español, camarada Negri.

«El Presidente: El informe de la Secretaría general, que discutimos, consigue una atención justificada a las repercusiones internacionales de la lucha en España. Permite que se exponga hoy a la Asamblea, de una manera tan franca como leal, el pensamiento del Gobierno español al respecto.

**LOS ANTECEDENTES DE LA SUBLEVACION**

Hace catorce meses que en España estalló una rebelión militar, concebida de orden interior, que no involucra a la Sociedad de Naciones. Ciertamente que los contactos de los jefes rebeldes con los medios oficiales de Alemania e Italia nos eran conocidos, y de ellos tuvimos siempre más de una prueba abrumadora, al caer en nuestras manos, con los archivos de los partidos comprometidos en la subversión, la carta de la conjura. Pero en tanto que la rebelión militar interior no se vio abiertamente asistida por la intervención extranjera, el Gobierno español no tenía por qué tratar de intervenir a nadie en un problema que sólo a él le correspondía afrontar.

### EL ACUERDO DE NO INTERVENCIÓN ES UN ATENTADO A LA SOBERANÍA DE ESPAÑA

En sí mismo, el acuerdo de no intervención, aparte de constituir un atentado flagrante de los derechistas de una masa y de estar en contradicción rotunda con las normas más elementales de la ley internacional, supone la primera confesión de que en la causa de España interviene la política del hecho consumado, practicada con tan halagüeño acierto, gracias a la tolerancia de los demás, por los llamados Estados totalitarios.

No es que yo desconozca el elevado propósito que llevó a los Gobiernos de las democracias occidentales a tomar la iniciativa de una decisión encaminada a ahogar a Europa el desastre de una guerra general. Rotundamente, el Gobierno español les ha rendido, en ese aspecto, el homenaje de su comprensión.

**EL HECHO CONSUMADO DE LA INTERVENCIÓN ITALO-ALEMANA**

Pero el acuerdo de no intervención, concertado entre el campo de Londres, a otras innumerables declaraciones, sin desearlo sus promotores, agravando la intervención ya consumada de Alemania e Italia con otra forma de intervención, que consiste en atar de pies y manos al Gobierno español, impidiéndole proveerse libremente de los medios de guerra necesarios para reducir la rebelión y vencerla.

Durante catorce meses Europa ha asistido, estropeada hasta lo más hondo en sus masas populares y en

### El acuerdo de Nyon -- dice "Izvestia" -- favorece el contrabando para Franco

PARIS, 19.—En los medios autorizados se cree que la expresión de la palabra naval franco-británica irá seguida de la apertura de la frontera franco-española.

Según ciertas informaciones, el Gobierno francés consagrará una de sus próximas reuniones al estudio de este asunto. Ciertos comentaristas señalan el hecho de que el propio ministro de Negocios Extranjeros opine que no hay ningún motivo suficientemente necesario para que Francia sea una excepción en este sentido.

GINEBRA, 19.—A pesar de la diversidad de interpretaciones que se han dado a la noticia de Londres sobre la terminación del control en las costas españolas, la impresión en Ginebra es que no puede ser otra cosa que un paso hacia la apertura de la frontera francesa.

### El Gobierno francés tratará de la apertura de la frontera española

MOSCÚ.—El corresponsal de "Izvestia" en Ginebra comunica refiriéndose al caso del control marítimo por parte de Inglaterra y Francia, que esta medida aplicada al litoral español ocupado por Franco, facilita todavía más el contrabando de Italia y de Alemania.

Se dice en los círculos de Ginebra que, en esas condiciones, el Gobierno francés debe levantar el bloqueo en la frontera franco-española. (Alm.)

### ¡BIEN, CAMARADAS! Nuevas perspectivas

Hoy será un día grande para Alicante. Porque nos cabe la satisfacción de ser los primeros en España, en constituir el Frente Popular Antifascista. Porque hemos dado la nota de inteligencia y de comprensión más grande que se haya registrado en la historia de nuestra lucha.

La prensa local antifascista, correspondiendo a los vivos deseos que nos animan a todos para llevar a cabo la gran obra de la reconquista de España y de su saneamiento, se muestra entusiasta también del acuerdo adoptado el miércoles último en el local de la Federación Local de Sindicatos Unidos por todas las organizaciones antifascistas. Y si la Prensa es el órgano de expresión de los partidos y de las organizaciones, a través de la Prensa hemos de observar la pulsación de todo el movimiento antifascista.

No puede ser por ahora más prometedor. Nosotros, que todo lo confiamos a la obra común y que por eso hemos renunciado al exclusivismo de nuestro movimiento, cuando disfrutáramos de mayores datos que ningún otro sector, hemos de sentirnos orgullosos de esta aspiración suprema que se ha hecho carne viva en todos los cuartos del movimiento antifascista.

Ya que hemos llegado en Alicante a esta situación de ventaja, creemos que ha sonado la hora de expulsar de nuestras espaldas, esa tara que sobre nuestro pueblo pesa y que no ha dado su dimensión por toda España y que hasta el mismo fantasma de Queipo de Llano propala a través de sus charlas radiofónicas, que consiste en demostrar que aquí tenemos una numerosa legión de soldados, muchos de los cuales están aferrados a los cargos públicos de gran responsabilidad, esperando la hora de que los sea posible mantener el pueblo con las mismas armas que se los confían, para entorgarnos con la mayor indefensión a los fascistas que pretenden invadir nuestras tierras.

No es que nosotros tengamos ni la menor sospecha de que un día pueda caer esta tierra en manos de los invasores. Pero como elementos precavidos y consideramos que para hacer frente a cualquier eventualidad, debemos limpiarnos de toda esa tara que hasta nuestros enemigos más encarnizados del bando faccioso declaran tener aquí en nuestras propias entrañas para servirnos cuando así lo convenga. De ningún modo hemos de permitir que por nuestra tolerancia o nuestra imprevisión, el fascismo de retaguardia pueda enderezarse. El ejemplo de Málaga, de Bilbao y sobre todo el de Santander, nos han de servir de orientación para templar nuestras acciones.

Los partidos y las organizaciones que hayan dado lugar a que estos fascistas se anochecen en sus filas de ser conscientes con sus palabras, esas palabras que denotan deseo ferviente de limpiar la carcoma fascista. El hemos sido los últimos en emprender esa labor, haciéndola por lo menos a conciencia y vayamos hasta la liquidación total de nuestros enemigos, pensando que por nuestra propia libeza, nuestros compañeros de las tres provincias antes mencionadas han sufrido el calvario de la muerte y que nuestros compañeros de Asturias están sufriendo el acoso terrible del hambre y del fuego del fascismo internacional, que envuelto por la hipocresía de las democracias capitalistas del extranjero, se ha concertado para exterminarnos.

Ellos van al exterminio de los nuestros! No más canje de prisioneros fascistas de peso. Es preferible que nosotros vayamos también, si no a su exterminio, porque somos más humanos, por lo menos a su inutilización absoluta, a su desdoblamiento, a que no puedan constituir una fuerza y morder un pedazo de pan a la obra!

N. de la R.—Registramos con verdadero regocijo el tono sereno y cordial en que la prensa confederada de Alicante se expresa con respecto a la unidad antifascista. Nos agrada sobre todo que vayan desahuciendo los recelos que en un principio se parecieron alentar injustamente contra nuestro Partido. Como muy bien dice "Solidaridad Obrera" en un artículo a toda plana: «Hasta de discusiones en las filas obreras!»

### Mejoran nuestras posiciones en Zuera

ESTE.—Las fuerzas propias del sector de Zuera, ocupando una colina, rectificaron a vanguardia en la primera línea, después de sostener duros combates con el enemigo. Las baterías enemigas de Zuera, Leclina y Ferrigüera, dispararon sobre nuestras posiciones.

Se han presentado cuatro evadidos del campo rebelde.

NOTA.—El enemigo atacó en el frente oriental, principalmente sobre el sector de la costa y Arenas de Cabrales. Consiguieron apoderarse de este pueblo y de San Antolín. Situado en las proximidades del mar. Alzó también Peñas Blancas y Las Bráñes, siendo rechazado con grandes bajas. La actuación de la masa de aviación enemiga, fue extraordinaria y ametralló, además de las posiciones citadas, Carrión y Manza.

En el frente de León, después de un fuerte ataque, los facciosos ocuparon la zona central de la sierra Caballero.

En el sector de Oviedo, enfrente enemigo sobre Grulleros, Llanera, Viedes, Saneuzo y otras posiciones.

SER.—En Párex (Granada), los rebeldes hostilizaron nuestras posiciones con fuego de artillería y ametralladora, al que se respondió en igual forma por nuestros tiradores. Fuego de fusilería en las montañas de Cruz del Cherrillo, próximas a Trévez (Granada).

Un avance iniciado por las tropas propias en el sector de Pozoblanco, continúa lentamente, debido a la resistencia enemiga.

Precedentes del campo faccioso se han presentado en nuestras filas dos evadidos.

LEVANTE.—Fuerza de cuartero y cañón en el sector de Carrión. La infantería enemiga, puesta a la altura del kilómetro 14 del ferrocarril, fue rechazada. Hostilizaron nuestras posiciones de la estación del ferrocarril a Ojos Negros.

CENTRO.—Sin novedad.

### Los mineros pagan sus cuotas pendientes a la U. G. T.

VALENCIA, 19 (1 m.).—AMADOR FERNANDEZ, EN NOMBRE DE LOS MINEROS ASTURIANOS, HA REMITIDO AL DIPUTADO CAMARADA INOCENCIO BURGOS, PRESIDENTE DEL SINDICATO MINERO, CINCUENTA MIL PESETAS, A FIN DE QUE PAGARA LAS CUOTAS PENDIENTES EN LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES. EN ESTA CANTIDAD ESTAN INCLUIDOS LOS DESCUBIERTOS CORRESPONDIENTES A LOS MIEMBROS DEL SINDICATO MINERO MUERTOS EN LA LUCHA.

### El acuerdo de Nyon -- dice "Izvestia" -- favorece el contrabando para Franco

MOSCÚ.—El corresponsal de "Izvestia" en Ginebra comunica refiriéndose al caso del control marítimo por parte de Inglaterra y Francia, que esta medida aplicada al litoral español ocupado por Franco, facilita todavía más el contrabando de Italia y de Alemania.

Se dice en los círculos de Ginebra que, en esas condiciones, el Gobierno francés debe levantar el bloqueo en la frontera franco-española. (Alm.)

### Más contingentes italianos a España

PARIS, 18.—«Le Populaire» publica un despacho de su corresponsal en Tangor anunciando que el 6 de septiembre desembarcaron en Melilla, 7.000 soldados italianos. Inmediatamente siguieron para España desde dicho puerto marroquí tres divisiones. Oficiales italianos han declarado que estos 7.000 soldados no son más que el anuncio de la llegada de grandes contingentes que son esperados estos días en Melilla.

Por otra parte se anuncia que están llegando al Marruecos español un buen número de ingenieros alemanes que estudian la organización de las fortificaciones en la frontera entre la zona francesa y la española en los alrededores de Tanger.

En el cabo de Villa Alhucemas han sido instaladas baterías de gran calibre, de fabricación alemana.

# INFORMACION LOCAL

## ALICANTE AL DIA

### Los dátiles de la Explanada

En nuestra ciudad se presenta todos los años por estas fechas un nuevo aspecto de la guerra. No es ahora, cuando la guerra se presenta en toda España, con caracteres de verdadera tragedia, cuando este aspecto de lo que pudiéramos llamar "una guerra en miniatura" se presenta en nuestra ciudad. Y tampoco estamos seguros de si cumplimos con nuestro deber al calificar de guerra a la batalla que sostienen los niños (y algunos mayores) contra las palmeras, pues aún no sabemos de ninguno de estos esbeltos árboles, que parecen plumeros descomunales, haya contestado ni siquiera con una nota de protesta a la constante agresión de que son víctimas en cuanto cumplan honrosamente con su deber, producen esos frutos que luego nos venden dentro de una artística caja y con un atractivo empaque religioso que dice: "El monaguillo Argelia". Las palmeras aguantan con gran estolismo pedradas y más pedradas; pero los que ya no poseen ese estolismo son los que pasando por la Explanada o por el Paseo de Gomis, reducen, "sin querer ni haberlo" (como los barcos ingleses), una cáscara en la cabeza producida por un objeto duro, que produce esas equimosis y lesiones que se leen en los parís de la Casa de Socorro. Estos paseantes no pueden hacer valer sus derechos de pacíficos ciudadanos completamente neutrales, porque la ausencia de un guardia que ponga el orden es maravillosamente completa.

Los niños tiran sus piedras. Algunas de ellas alcanzan el objetivo propuesto y una nube de dátiles se desparraja por el aire, haciendo el efecto de una pacífica granada, que explota entre las ramas de las palmeras. Pero hay otros que pasan altos y después de describir una hermosa parábola, van a terminar su recorrido en la cabeza de algún pacífico paseante. La presencia de un guardia que asuma el papel de controlador, imponiendo el orden, se hace necesaria. Las palmeras son seres indefensos que no pueden repeler la agresión.

¿Vamos a poder permanecer indefensos? de ningún modo, porque entonces asumiríamos el mismo aspecto que cualquier Sociedad de Naciones, y nosotros aspiramos a algo más. Nuestro deber es acudir en socorro del más débil, proteger las palmeras asegurando el libre paso por la Explanada o el Paseo de Gomis.

Las autoridades competentes tienen la palabra. Si obraran según esperamos, nuestro agradecimiento sería eterno y el de las palmeras rebasaría los límites de lo previsto. Garantizaríamos la aparición del postro en nuestra mesa, aunque de largo o de corto y la libre circulación por las calles y hasta en esto, daríamos una lección más a todos aquellos que sin respetar a nadie, hacen de la piratería una norma de actuación.

## Garbanzos!

Mañana lunes día 20 del corriente a las cuatro de la tarde se reanudarán garbanzos en todos los establecimientos de comestibles de Alicante, a razón de 100 gramos por persona al precio de 2'25 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta cortará el cupón número 6 correspondiente a las hojas de legumbres.

No servirá otras tarjetas que las que no estén previamente selladas en su establecimiento, ni tampoco a las de las Cooperativas.

*El Consejero Local de Abastos, Francisco Domenech Mira*

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS, RADIO 4

Se os convoca para junta general ordinaria, el lunes 20 del corriente a las 6 de la tarde. En nuestro domicilio Cánovas del Castillo, 5.

Este comité os ruega la puntual asistencia y espera de todos los pioneros pertenecientes a este radio acudan sin falta ni excusa de ninguna clase a esta junta donde se tratarán asuntos de suma interés.

*Por el Comité, El Secretario de organización*

## De Enseñanza

La Dirección Provincial de primera Enseñanza, y a propuesta del Consejo Provincial, autoriza los siguientes nombramientos de Maestros interinos:

Maria de los Angeles Contó y Tudela, para Alcoy; Francisco Soria Márquez, para Alcoy; Salvador Villaverde, para Pego; Rita Sierra Guirao, para Catral; Gregoria Oliva Manjalija; para Ibi; Enriqueta Ferrández Barquero, para Campello; y Carmen Gallego López, para Floral del Bazaigo.

Se nombra Maestra propietaria, con carácter provisional, de acuerdo con la O. M. de 14 de octubre próximo pasado (Gaceta del 16), a Arcadia Rodríguez Sáez, para Hurchiño (Orihuela).

Para la Casa-cuna de Villajoyosa, y por la Dirección Provincial, ha sido nombrada con carácter provisional la Maestra del Plan 1931, Sofía Pedrero Villalba.

Se desestiman las peticiones que tenían cursadas, al Consejo Provincial, por estar desamparando interinidad o por prohibirlo la vigente legislación, de los maestros siguientes: José M. Ros Girona, Florencio Cuesta Herrera, Julio Maduño Serrano, Enrique Martí Martí, Claudio Carhano Carhano y Aurora Soler Faudo.

Por el Consejo Provincial, se acordó proponer las jubilaciones voluntarias de María Remedios Bernero Gutiérrez, maestra de Gata de Gorrós; Josefa Casamajó Sarret de Alicante; y Rosa Gutiérrez Zaragoza, de El Moralejo (Alicante).

## A los reglulas del reemplazo de 1933

El Presidente del Consejo Municipal de esta capital, Santiago Martí Hernández, ha publicado un Bando por el que hace saber:

Que para dar cumplimiento a lo ordenado por la Caja de Reduccion de esta Capital, se recuerda a todos los reglulas comprendidos en el afijamiento para el reemplazo de 1933, se presenten, a efectos de concentración, en la expresada Caja, sita en la calle de Pardo Gimen, número 33, el próximo día 21 de los corrientes a las ocho horas.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

## La verdadera situación de Villajoyosa

La verdadera situación de Villajoyosa, es por demás crítica. Hay que confesarlo. El Consejo Municipal no es ninguna máquina productora, y si sólo un intermediario entre las Industrias que le aportan su óbolo, y los cientos de trabajadores que sin trabajar las más de las veces, perciben su salario. Pero esto no podía ser eterno. Edificando sobre falsos cimientos, amenaza con venirse abajo el edificio de la economía local.

La industria pesquera carece de combustible, quedando sus barcos varados días de la semana en los muelles. La industria chocolatera, no dispone de grandes reservas de cacao y azúcar, parando sus máquinas más de lo que desearíamos.

El Consejo precisa semanalmente cincuenta mil pesetas para jornales, que ocurren cuando las industrias mencionadas no puedan seguir aportando su concurso? Es un asunto que pide pronto y rápidos estudios.

¿Tendremos que sentarnos cara al sol y comernos los puños, cuando el Consejo no pueda darnos la solidaridad? ¿Podremos protestar? Ni por ahora.

Toda la culpa recae contra nosotros. Nos acostumbramos al salario corto, pero seguimos de la madraza del Consejo, y desolamos los llamados del gobierno, pidiendo hombres para la construcción de ferrocarriles, siega y batallas de ferrocarril. De todos los pueblos de los alrededores fueron muchos parados dichos lugares. Hemos salido alguno de estos pueblos? Ninguno. Pero, acaso no salieron siempre para todos los lugares del mundo buscando trabajo? No hemos ido siempre como bohemios en procura del sustento? ¿Por qué no ir

## LIBROS Y REVISTAS

(NUMERO IX DE HORA DE ESPAÑA)

Real, verdaderamente lleno de interés es el número de septiembre de esta Revista que hemos leído en estos días con singular delectación. La calidad de los trabajos que inserta lo hacen uno de los más valiosos, quizá, en calidad de los que la Revista lleva publicados.

Como entrada magnífica encontramos el trabajo de Antonio Machado sobre la Rusia actual, el que debe ser leído cuidadosamente más aún que todos los anteriores publicados en los números precedentes. Todo en éste a que nos referimos de este número 9, rebosando de unas subyugantes apreciaciones bellamente, cordialmente formuladas.

El siguiente trabajo, de María Zambrano, "La reforma del entendimiento español", va transido en varios pasajes de atisbos de clarísimas interpretaciones de más de un aspecto de la realidad social a través de la Historia de nuestro pueblo español, aún cuando en el arranque de la tesis cardinal de este trabajo no haya una gran novedad de interpretación a fondo de nuestra psicología española.

El ensayo de Altolaguirre sobre "Nuestro Teatro" está lleno de apreciaciones, que sentidas al mismo tiempo, acaso, que por su autor, por mí, al respecto de determinados temas, yo vengo divulgando en mis faenas de las actuaciones de la Sección de Alicante de ALTA VOZ DEL FRENTE. Eay que insistir.

Admirables los versos de "Elegía a un joven muerto en el frente", originales del mejicano Octavio Paz. Soberbia la composición "Juramento de la alegría", de Miguel Hernández; muy hermosa la denominada SUDOR, del mismo gran poeta.

Intenso, fino, hondo, de dramática expresión acertada y sobria el trabajo "Noche de Bombardero" de nuestro dilcto Antonio Porras—uno de los mejores escritores de nuestra generación—"niebla", y aún no debidamente—, como él merece—, valorado, pero que ha de llegar a estarlo, ineludiblemente.

Entre las Notas, una muy atinada de Ramón Gaya, y otra, sobre un concierto de música de nuevos músicos de la U. R. S. S., interesante, con acertadísimas observaciones al pasar, sobre varios asuntos musicales; y las de Cernuda Clariana, Sánchez Barbudo, etc.—que todo ello forma un sumario de este número que recomendamos a nuestros lectores, como, por otra parte, todos los precedentes—, ya que todos son cifra de una amplia, honda y clara labor de afán cultural labrado, sin que la emoción intelectual se aleje—y así es debido: que no se aleje—del ámbito formulable en que nuestro pueblo forja, entre sangre y fuego, heroicos el aiba de oro de una España mejor.

## ULTRUTIA

## La humanidad

Hoguera de pasiones; fuegos que se propagan por todos los continentes y los límites, desesos y ansias de poder, ambiciones desmesuradas que crean transtornos y perjuicios; odios que fatalmente conducen al crimen: esa es la Humanidad.

Ni frios, ni atormentados: justos.

Si no responde vuestra sangre al deseo. La fuerza al objeto que te guía, el hecho a lo oportuno del momento; Tú por defecto te desmoronas, por faltar al equilibrio de tu aire, caes.

Si al grito apasionado te desgarras, desearas las cumbres y las escalas desoyendo la experiencia de tu cuerpo. Si adelantas las esquinas y las plazas impacientemente por el efecto excesivo de tu peso, irás a parar a lo negro del abismo.

Ni tan lejos de la fuerza, ni tan cerca de lo quieto. Así: besando la tierra y al hermano, tendiendo la mano hacia la planta, ayudándolo a crecer y a levantarse. Así: cogiendo de la tierra generosa el fruto de alimento para el cuerpo. Trabajo sosegado para todos. Pan para la mano dura que abrió el barbecho, y para la otra que impulsó la pluma plasmando pensamientos. Y más así: enseñando al que no sabe con amor; estimulando al progreso de la ciencia y de los brazos.

Y así juntos, llenos de fe en nosotros, con voluntad y tesón, haremos una humanidad feliz.

*Manuel MOLINA*

ahora? ¿Es que el gobierno no paga? Pues entonces, ¿es que esperamos que las ubres de la economía local no se vacíen jamás?

Los que vienen de afuera se extrañan que aquí haya paradojas. Parados sí; parados hasta que el Consejo no pueda rescatar más y largue el "salvase quien pueda", que equivale a decir, que cada cual se busque el modo de vivir sin una cara para el vecino. La lista de suscripción para los batallones de fortificación, ferrocarriles y puentes, están abiertas de hace algún tiempo, y al mismo que resolvemos el problema de la desocupación, seremos útiles a la gran obra de vencer al bárbaro fascismo.

El Consejo Municipal de Villajoyosa, tiene la palabra.—G.

## La voz del lector

### PARA LOS CAMARADAS PESCADORES Y EXPENDEDORES DE PESCADO

Estas líneas escritas sin adorno literario alguno, porque no soy profesional de la pluma; van dirigidas a la Comisión de Abastos en primer lugar y a las autoridades en general, pero principalmente a los pescadores y expendedores de este artículo, pues tengo la convicción de que por muchas órdenes que diere el Gobernador y por muchas amenazas de multas, prisión y otras cosas que se hagan, no solucionará este problema si no se llega directamente a la fibra sensible de quienes pueden y deben solucionar. Estos son los pescadores con sus Sindicatos a la cabeza, pero el pueblo, y en particular las mujeres, son las que principalmente tocan las consecuencias de estas anomalías en los suministros de pescado. Las mujeres antifascistas necesitan su tiempo para el trabajo.

La mujer de un obrero, empleado, militar, de todo el que esté haciendo un esfuerzo en favor de una causa antifascista, no puede estar en el Mercado esperando el pescado desde las siete hasta las doce y media o la una de la tarde, hora en que regresa su compañero a comer y volver a su obligación. Muchas veces, después de esperar un rato o dos horas, esperando impaciente la llegada del pescado, se da el caso frecuentísimo de que se vuelven a su casa con medio kilo de uvas (cuando las hay) y dos tomates. El caso es que han visto llegar "pescado" (unas cajas) que han desaparecido en los bolsillos de unos cuantos dueños de bares que ya están de acuerdo con otros varios compañeros expendedores. O bien estos cables y otras más pasan al repostero donde las retiran los ahorrados poseedores de recetas (el que suscribe padece del estómago y le resulta vergüenza pedir al médico una receta, porque ya hay por ahí demasiados "enfermos del estómago").

Yo desearía que alguna de las personas que intervienen en estos asuntos, principalmente los pescadores, diéran una explicación de estas columnas, o de otro cualquier periódico que justificase la necesidad de que las mujeres pierdan en el Mercado seis horas, que son las que más necesitan del día. Si somos revolucionarios no debemos suponer que haya que se quejan en casa esperando a los señores. Como supongo que los pescadores y muchos expendedores no tienen criada, me dirijo a ellos por si podrían contestar estas preguntas: ¿Por qué no hacéis lo posible por evitar a los señores compañeros el calvario que sufren diariamente en la espera del pescado? ¿Por qué a las diez de la mañana no se sabe con certeza si hay pescado o que no lo va a haber? ¿Por qué no salen a pescar a las horas que han salido siempre y así llegarán la pesca temprano al mercado? A este último pregunta se me contestará seguramente que existe el peligro de los barcos fascistas; pero yo a esto replico que los que trabajan en industrias de guerra y en terrenos muy peligrosos por su situación y por su importancia, tenemos que soportar idéntico peligro, no sólo durante la noche, sino a todas las horas del día; porque sabemos que es un objetivo codiciado por los fascistas. Además creo que en la guerra que padecemos no hay nadie que esté seguro ni en el mar ni en tierra firme.

¿Por qué una última pregunta a la Comisión de Abastos? ¿Por qué no se utiliza la cartilla de racionamiento también para la venta del pescado?

Todas estas cuestiones yo creo que se arreglarían con buena voluntad por parte de los pescadores que si son buenos antifascistas, no deben esperar a ser obligados por ninguna autoridad a cumplir con un deber sino honrarse, y así evitarían la desmoralización que surge de manera alarmante en la retaguardia con gran contento del enemigo de dentro y de fuera.

*Antonio CABEZAS*

## CORREO DE NUESTRA BANDERA

Camarada Giner G. Albarrach, del Radio "Este": Los camaradas de "AVANCE" tratan de justificar la actuación de la Ejecutiva Nacional con ese argumento que a ti, como a nosotros, te parece tan pobre. Cuando se está fuera de la razón, el único remedio para andar, aunque sea a tropezos, es ampujando la fantasía.

Camarada José Giner Corvantes, de la 93 Brigada Mixta: Hemos recibido tus versos. Como observaras, en nuestro diario no insertamos casi nunca esta clase de trabajos. Puedes mandarnos pequeños artículos, refiriendo los hechos más salientes de ese frente.

Camaradas de la 105 Brigada Mixta: Nadie ignora en Alicante, la labor tan magnífica de los allcantinos en todos los frentes. En nuestro número de hoy aparece un artículo que canta claro vuestro corolismo.

## COMPRE USTED EN CASA DE

### Antonio Aznar

### Las mejores persianas

### Juan Botella Pérez, 5

### ALICANTE

# El Partido

## COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

### Convocatorias y avisos

Se advierte a todas las organizaciones de nuestro Partido, que toda convocatoria que no esté en nuestro poder a las seis de la tarde, no será publicada hasta el día siguiente.

### Organización

**RADIO SUR**  
Todos los militantes de las Células nombraron para candidaturas al Comité de Radio, quedando convocados por la presente al pleno del Comité de Radio que se celebrará mañana lunes, a las siete y media de la tarde, en el local de esta Radio Sur.

Por la importancia de los asuntos a tratar, es imprescindible la asistencia de todos.

**RADIO SUR—Células 3, 5 y 7**  
Reunión hoy domingo, a las diez y media de la mañana.

### RADIO OESTE

Debiendo reunirse el Comité de Radio, para dar posesión a todos sus miembros y empezar los trabajos correspondientes, se convoca a los compañeros abajo citados, para que acudan al local del Radio, en la plaza de Giménez Pérez, a las 10 de la mañana; Benalúa, hoy domingo 19, a las once de la mañana; Fulgencio Giménez Pérez, Manuel Pacheco Molina, Miguel González Haro, Antonio Pérez Martín, José Quintana Bustos, Rafael Navarro Villa, Antonio Mediavilla Gallardo, Francisco Santos López, Francisco López Albentosa, Consuelo Orellana y Carmen Albaro.—Por el Comité de Radio, El Secretariado.

### Secretaría Sindical

**FRACCION SINDICAL DE BANCA**  
Cruce y media de la tarde. Reunión mañana lunes, a las

**FRACCION COMUNISTA FERROVIARIOS DE MALAGA—Célula 1**  
(Servicio de Movimiento).  
Esta Célula se reunirá el día 20 del actual, en el Radio Oeste (Benalúa), a las seis de la tarde.

### Agit.-Prop.

**REUNIONES DE FRACCIONES SINDICALES**

**FRACCION DE BARBEROS**  
Hoy domingo, 19, a las seis de la tarde, en la Secretaría sindical.

### "EL CARNET DEL PARTIDO" EN LA PROVINCIA

Con objeto de que las masas antifascistas conozcan la gran película soviética "El Carnet del Partido", se va a hacer una intensa campaña de propaganda en toda la provincia, beneficiada de NUESTRA BANDERA.

**ALTEA**, lunes 20: ASPE, martes 21; ALCOP, miércoles 22; AGOSTI, jueves 23; BENISA, viernes 24; COCENATINA, sábado 25; CAMPELLO, lunes 27; DENIA, martes 28; ELDA, miércoles 29; FINESTRAT, jueves 30; FIBEROL, viernes 1 de Octubre; GUARDAMAR, sábado 2 de GATA, lunes 4; MONFORTE, miércoles 6; PINOSO, jueves 7; PETREL, viernes 8; ROJALES, sábado 9; SANTAPOLA, domingo 11; SAX, lunes 12; TOBERN VIEJA, martes 13; VILLEJA, miércoles 14.

### AVISO

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección "El Partido" deben venir avaladas por el sello correspondiente.

## El XX Aniversario de la Revolución Soviética

En una de sus últimas sesiones, la Comisión Ejecutiva Nacional de homenaje a la U. R. S. S. con motivo de su XX aniversario, en lo que están representadas todas las fuerzas políticas y sindicales de España, ha acordado dirigir un llamamiento a todos los combatientes del heroico Ejército popular en este grandioso homenaje al pueblo soviético.

Por criterio de gran interés y verdadera trascendencia, publicamos a continuación el texto íntegro de este llamamiento, que será distribuido entre todos nuestros combatientes de mar, tierra y aire:

"Hemos constituido todos los partidos, centrales sindicales y organizaciones antifascistas de España una Comisión nacional para organizar nuestro homenaje al pueblo soviético en el XX aniversario de su revolución.

Queremos que nuestro primer acto sea dirigírnos a vosotros, soldados de España y del mundo, combatientes de la libertad, para enviaros un saludo cordial y emocionado. Como representantes de todas las fuerzas antifascistas de España, unidas para honrar a la U. R. S. S., el pueblo hermano que nos ayuda y nos comprende, os enviamos un apretado abrazo fraternal. Y os pedimos que nos prestéis vuestra colaboración en el XX aniversario de la U. R. S. S.

Vuestro comisario general, en nombre nuestro, recogerá vuestras firmas, los trofeos de vuestras victorias, las pruebas de vuestra existencia en las trincheras y en todos los frentes, para que los hagamos llegar al pueblo soviético en prueba de amistad y cariño.

Estamos seguros de que colaborareis todos en el éxito de nuestra empresa y que será motivo de júbilo para vosotros el contemplar unidas las firmas de toda la auténtica España que vencerá al fascismo y conquistará para nuestro pueblo una vida buena, noble y libre como la conquistada, hace veinte años por el pueblo soviético.

Comisión Nacional de homenaje a la U. R. S. S.—Firmas: A. E. R. C. U., A. Mujeres Libres, Casa de la Cultura, Consejo N. de Alerta, C. N. T., Cultura P., Esquerza V., F. A. I., F. U. E. J. I. R., J. Libertarias, J. S. U., J. U. R., I. R., Intelectuales A., P. C. P. S., S. R. I., U. O. T., U. R. M., A. U. S."

## Los obreros, campesinos y soldados ayudan a NUESTRA BANDERA

24 LISTA DE SUSCRIPCION		Pesetas
Suma anterior		18.681'85
Célula 2 Radio Almoradi		10
Radio Almoradi		24
Célula 2 F. C. Andaluces		25
Comarcal Pego		68'50
Brig. Internacional Benisa (2.ª entrega)		191
Radio Sanja		20
"El Carnet del Partido" Jijona		400
Radio Jijona		400
"El Carnet del Partido" Dolores		151'10
C. 20-25 Radio Sur, (2.ª entrega)		74'00
Célula Socorro Rojo		410
Antonio Devesa, 52 Bg. M. Frente Córdoba		25
"El Carnet del Partido" Rafael		160
José Martínez Navarro, de Alguazil		25
Camaradas del Depósito de Maquinaria		
F. C. Andaluces		34'20
"El Carnet del Partido" Redován		255
Cuatro Antifascistas		16
<b>TOTAL</b>		<b>24.881'85</b>

## TRIBUNALES

### Las murcianas que querían marcharse al extranjero

#### LA SENTENCIA

El Tribunal de Urgencia ha dictado ya la sentencia contra los individuos que los dos días anteriores han comparecido ante él para responder del delito que se les imputaba.

La sentencia es la siguiente: A Francisco Juan Sanra, cuatro años, once meses y veintinueve días de suspensión de convivencia social, y 30.000 pesetas de multa; a Ramón Martínez Linares, dos años y 50.000 pesetas; a José Sánchez Espi, dos años; a Salvador Guillén Ferrer, cuatro años, once meses y veintinueve días y 5.000 pesetas; a Jerónimo Núñez Parra, dos años y 100.000 pesetas; a Basilio Gómez Tornero, un año y un día y 50.000 pesetas; a Manuel Torres Martínez, dos años y 100.000 pesetas; a Jesús Gómez Gómez, dos años y 5.000 pesetas; y a Francisco José Martínez Linares, dos años y 50.000 pesetas.

Se absuelve a Fernando Ferrández Espejo y a Manuel Albadalejo Sánchez.

Teléfonos de  
**NUESTRA BANDERA**  
REDACCION: 1483 y 1942  
ADMINISTRACION: 2295

## Teatro PRINCIPAL

### Vicente Sempere

HOY DOMINGO 19 DE SEPTIEMBRE DE 1937  
TARDE A LAS 6'30 Y NOCHE A LAS 10'15  
La zarzuela en dos actos y cuatro cuadros de García Alvarez y Paso, música del maestro Luna, titulada:

## EL NIÑO JUDIO

COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS  
**Pepe Portos**

PARA EL LUNES 20 DE SEPTIEMBRE DE 1937  
A LAS 10'15 DE LA NOCHE  
ESTRENO de la comedia frívola en tres actos de Llerena y Liabrés.

## Tu cuerpo en la arena

## IDEAL

PARA HOY DOMINGO 19 DE SEPTIEMBRE DE 1937  
REESTRENO en español de la extraordinaria producción Warner Bros.

## El Agente Especial

Permanente desde las seis de la tarde

## Los obreros ferroviarios ante la muerte de Masaryk

Un grupo de 109 ferroviarios de la red de Andaluces ha enviado un expreso telegrama al Encargado de Negocios de Checoslovaquia en España, testimoniándole su pesar por la muerte del gran patriota checo y luchador de la libertad, Tomás G. Masaryk, y agradeciendo al mismo tiempo la simpatía y ayuda moral de Checoslovaquia a la España republicana.

## CAZADORAS

## CAMISAS

Almacenes Avenida  
Zorrilla, 7. Teléf. 2433  
ALICANTE

ALICANTINOS EN EL FRENTE ESTE

«LA MILLOR TERRETA DEL MON»

Por UN SOLDADO DE LA 102 MIXTA

Después de unos días de verdadera emoción, se reúnen en la estación de Pina un grupo de alicantinos...

los esfuerzos posibles para dejar libre a la patria, al mismo tiempo que prometemos que jamás los olvidaremos...

Combate naval entre nuestra flota y el pirata «Canarias»

VALENCIA, 18 (6 t.).—A las tres de la tarde, defendieron en el Ministerio de Defensa Nacional, el siguiente parte:

El combate duró una hora. Nuestros buques salieron indemnes y continuaron sin más novedad el servicio que tenían encomendado.

Declaraciones de Companys

Cataluña nunca pactará con el enemigo, ha dicho

BARCELONA, 18 (6 t.).—El presidente de Cataluña ha sido visitado por el ministro de Obras Públicas...

Firma del Presidente

Se crean los Tribunales de Subsistencias y se refunde el Cuerpo de Maquinistas de la Armada

VALENCIA, 18 (6 t.).—El jefe del Gobierno interino, camarada Indalecio Prieto, ha despachado hoy con el Presidente de la República...

En un pueblo de esta provincia se han encontrado joyas y plata

MADRID, 18 (6 t.).—La Policía obediendo órdenes del Comandante general de Vigilancia...

OBREROS, CAMPESINOS, COMBATIENTES, OPINAN SOBRE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

GRUPO SINDICAL DE OFICIOS VARIOS.—CASA DEL PUEBLO DE BENA

14 septiembre de 1937. Unión General de Trabajadores. Salvador Seguí, 9, Valencia.

masa no hay energía. En lugar de desvirtuar la unión, hay que hacerla internacionalmente.

Socorro Rojo Internacional

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE. Donativos recibidos en este Comité:

COMITE COMARCAL DE CALLOSAS DE SEGURA

Donativos recibidos por este Comité: De Rafal.—Comité Local, 60 pesetas.

UN OBRERO DEL RAMO DE LA PIEL DE ELICHE

Este obrero de Eliche, que se solidariza con sus compañeros expulsados...

19 de Septiembre de 1866

ANTIVERSARIO EN MEMORIA DE NUESTROS MUERTOS

Hoy 19 de septiembre, hace 51 años que unos románticos ciudadanos al sacrosanto grito de «Viva la República Española con Honor y Justicia»...

Información de Valencia

REAPARECEN «C. N. T.» Y «ADELANTE». VALENCIA, 18 (6 t.).—El ministro de la Gobernación ha dicho esta mañana...

Incendio del Crédito Popular de Barcelona

BARCELONA, 18 (6 t.).—Esta mañana se declaró un incendio en el edificio que ocupa el Crédito Popular en la calle de Cortes, 588.

CAMISERIA BENAVENT. Especialidad en confección a medida. Plaza de Castelar, 1. Teléf. 1140-ALICANTE.

Camisería Llorca. Artículos del País y Extranjero. Especialidad en confección a medida. ALTAMIRA, 9 - Tel. 1738 ALICANTE.

EL CAMPO

El Gobierno y la próxima cosecha

Ayer publicamos un decreto del Ministerio de Agricultura en el que se marcan las normas, para que los campesinos puedan obtener el máximo de productos en la próxima cosecha...

En esta labor le auxiliarán los Comités Agrícolas locales que debieron formarse según otro decreto del mismo Ministerio...

Por último, en el decreto que comentamos se amenaza con castigar a aquellos funcionarios que abren con lenidad...

Una colectividad modelo: la de Jacarilla

El trabajo entusiasta y voluntario de sus componentes aumenta la producción agrícola en un 60 por 100

Coplamos de «Frente Rojo» una información sobre la colectividad de Jacarilla, que por su importancia transcricimos: Joaquín Martí responde a nuestro saludo con un apretón de manos...

Federación Provincial Campesina

A todas nuestras Sociedades y cooperativas campesinas

Por nuestra Circular número 1, del día 7 actual, pedíamos a nuestras Secciones que enviaran relación de las semillas de Trigo, Cebada y Avena para la siembra...

Llamamiento de Trabajadores de la Tierra

Excita a sus secciones a que cumplan las tasas

VALENCIA, 18 (6 t.).—La Federación Española de Trabajadores de la Tierra, ha dirigido una circular a todas sus Secciones...

NUESTRA BANDERA

es vuestro diario. Enviadnos artículos, cartas, notas, contiendanos vuestros problemas.

Una colectividad modelo: la de Jacarilla

El trabajo entusiasta y voluntario de sus componentes aumenta la producción agrícola en un 60 por 100

tiene mucho ánimo, eso antes de cualquier manera sucedía, pero hoy como la tierra es nuestra, podemos hacerla producir más...

